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https://www.100test.com/kao_ti2020/599/2021_2022__E6_B3_A8_

E5_86_8C_E7_A8_8E_E5_c46_599609.htm 【例题】某资产总

额900万元的运输公司，2008年全年取得营运收入692万元，取

得合作方违约罚款收入18万元。当年各项营运成本及费用支

出460万元（不含工资、福利等），缴纳营业税等税金22.84万

元。该公司有职工60人，当年列支工资总额140万元，当年实

际发生职工工会经费3万元、职工福利费20万元、职工教育经

费3万元，支付财产保险费和运输保险费共计15万元，因运输

事故损失40万元，得到保险公司赔偿22万元，用于职工已购

商品房修理支出80万元。 该公司会计人员计算全年企业所得

税是： 应纳税所得额=692

18-460-22.84-140-3-20-3-15-40-80=-73.84（万元） 应纳所得税

额为0请依据企业所得税法及有关规定，具体分析该公司计算

缴纳的企业所得税额是否正确,如不正确，请指出错误之处并

列出步骤计算应纳所得税税额。 【答案及解析】 该公司计算

缴纳的企业所得税是不正确的。其错误是： （1）按工资总

额提取的三项经费不应该全数扣除，应按规定标准予以调整

： 允许扣除的工会经费=140×2%=2.8万元工会经费超支0.2万

元允许扣除的职工福利费=140×14%=19.6万元职工福利费超

支0.4万元允许扣除的教育经费=140×2.5%=3.5万元教育经费

未超支（2）40万损失因得到保险赔款不应全额扣除，只能扣

除得不到赔偿的18万元损失。多扣损失22万元（3）80万已购

商品房修理支出不能扣除（4）应纳税所得额=-73.84 0.2 0.4 22

80=28.76（万元） （5）该公司年度应纳税所得额小于30万元



，资产总额不超过1000万元，从业人员不超过80人，符合小

型微利企业的条件，适用20%的税率征收企业所得税。 应纳

所得税额=28.76×20%=5.75（万元） 100Test 下载频道开通，

各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


